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小田原市教育委員会定例会会議録

１ 日時 平成２２年５月２５日（火）午後７時００分～午後７時４５分

場所 小田原市役所 ６０１会議室

２ 出席した教育委員の氏名

１番委員 山 田 浩 子

２番委員 前 田 輝 男 （教育長）

３番委員 桑 原 妙 子 （教育委員長職務代理者）

４番委員 和 田 重 宏 （教育委員長）

５番委員 山 口 潤

３ 説明等のため出席した教育委員会職員の氏名

学校教育部長 川久保 孝

生涯学習部長 三廻部 洋 子

生涯学習部次長・生涯学習政策課長事務取扱 関 野 憲 司

教育総務課長 曽 我 勉

学校教育課長 伊 澤 秀 一

教職員担当課長 長 澤 貴

教育指導課長 西 村 泰 和

生涯学習センター担当課長 高 橋 幸 男

スポーツ課長 苅 谷 一 義

学校教育課長補佐・学事担当主査事務取扱 内 田 清 高

学校教育課給食担当課長補佐 栁 川 美惠子

教育指導課長補佐兼指導主事 桒 畑 寿一朗

（事務局）

教育総務課長補佐・総務担当主査事務取扱 向 笠 勝 彦

教育総務課上級主査 瀬 戸 英 樹
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４ 議事日程

日程第１ 議案第 ８号 平成２２年度６月補正予算について【非公開】 （学校

教育課、教育指導課、生涯学習政策課）

日程第２ 議案第 ９号 平成２３年度使用教科用図書の採択方針について （教

育指導課）

日程第３ 議案第１０号 小田原市スポーツ振興審議会委員の一部委嘱替えについ

て （スポーツ課）

５ 報告事項

（１）平成２２年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について

（教育総務課）

６ その他

（１）全国、関東甲信越静及び神奈川県教育委員会連合会について（教育総務課）

（２）小田原市立千代小学校校舎北棟整備工事の工事請負契約の締結に向けた事務の

進捗状況について（教育総務課）

（３）「３０人以下学級実現、教員賃金改善、義務教育費国庫負担制度拡充に係る要請

書」について（学校教育課）

７ 議事等の概要

（１）委員長開会宣言

（２）会議録署名委員の決定…山田委員、前田委員に決定

和田委員長…それでは、議事に入る前に、会議の非公開についてお諮りします。日程第

１、議案第８号「平成２２年度６月補正予算について」は、平成２２年６

月小田原市議会定例会への提出案件であるとともに、市議会定例会への提

案前であり、その性質上、これを非公開といたしたいと存じます。

よって、本議案を非公開とする件について、採決してよろしいでしょうか。

（異議なし・全員賛成）
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和田委員長…ご異議もないようですので、議案第８号を非公開とすることに賛成の方は、

挙手願います。

（全員挙手・全員賛成）

和田委員長…全員賛成により、議案第８号は、後ほど非公開での審議といたします。

（３）日程第２ 議案第９号 平成２３年度使用教科用図書の採択方針について

（教育指導課）

提案理由説明…教育長、教育指導課長

前田教育長…それでは、議案第９号「平成２３年度使用教科用図書の採択方針について」

を御説明申し上げます。これは、平成２３年度使用教科用図書の採択方針

について、議決を求めるものでございます。細部につきましては、所管か

ら御説明申し上げます。

教育指導課長…それでは、「平成２３年度使用教科用図書の採択方針」についてご説明い

たします。４月の定例会ですでに提示させていただいておりますので、今

日はこの採択方針について決定していただきますよう、よろしくお願いし

ます。採択にあたっては、この採択方針を元に、今後の採択検討委員会及

び調査員による調査員会を開催し、７月の教育委員会定例会において、平

成２３年度使用小学校教科用図書の採択をしていただくこととなります。

１の（１）では、教科書目録に搭載されている教科書から採択すること。

（２）では小学校の教科書を採択し、中学校の教科書については昨年度の

ものと同じ教科書を使用すること。採択においては、種類を絞り込むこと

なく全教科の教科書を調査すること。（３）では、不正な働きかけにより採

択が歪められないよう、さらに静謐な環境を整えること。次に２の（１）

では、学習指導要領に基づいて調査研究をすること、（２）では、採択基準

を示し公明適正な採択をすること、（３）では学校や児童、地域の特性を考

慮して採択するということが記載されております。言い換えれば、「小田原

の児童にもっともふさわしい教科書を採択していただく」ということとな

ります。以上が採択方針となりますので、よろしくお願いします。
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（質疑・意見等なし）

採決…全員賛成により原案のとおり可決

和田委員長…なお、先月の教育委員会定例会で、教科用図書採択検討委員のメンバーに

教育委員２名を選出することになっておりましたが、先ほど委員の皆さん

と協議した結果、山田委員と前田教育長にお願いすることに決定いたしま

したので、選出された両委員につきましてはよろしくお願いいたします。

（４）日程第３ 議案第１０号 小田原市スポーツ振興審議会委員の一部委嘱替えにつ

いて （スポーツ課）

提案理由説明…教育長、スポーツ課長

前田教育長…それでは、議案第１０号「小田原市スポーツ振興審議会委員の一部委嘱替

えについて」を御説明申し上げます。スポーツ振興審議会委員につきまし

ては、人事異動等に伴います推薦母体からの推薦替えによるものでござい

ます。細部につきましては、所管から御説明申し上げます。

スポーツ課長…それでは、私から議案第１０号「小田原市スポーツ振興審議会委員の一

部委嘱替え」について御説明させていただきます。スポーツ振興審議会は、

スポーツ振興法第１８条第４項の規定により、スポーツに関する学識経験

のある者及び関係行政機関の職員の中から選出することとなっております。

現在、スポーツ振興審議会委員は、平成２０年９月１日から２２年８月

３１日までの２年任期の継続中ですが、このたび推薦母体であります国

際医療福祉大学、小田原市老人クラブ連合会及び神奈川県立体育センター

から人事異動等に伴いまして委員の推薦がありました。国際医療福祉大学

から選出され委嘱しておりました佐藤仁委員に代わり、柊幸伸氏の推薦を

いただきました。小田原市老人クラブ連合会から選出され委嘱しておりま

した鈴木清治委員に代わり、小澤芳信氏の推薦をいただきました。神奈川

県立体育センターから選出され委嘱しておりました大石進委員に代わり、

重本英生氏の推薦をいただきました。これにつきまして、スポーツ振興審

議会委員として適任と思われますので、委員の委嘱をいたしたく提案する
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ものです。任期は前任の残任期間とし、平成２２年８月３１日となります。

以上で議案第１０号についての説明を終らさせていただきます。よろしく

ご審議いただきますようお願いいたします。

（質疑・意見等なし）

採決…全員賛成により原案のとおり可決

（５）報告事項 （１）平成２２年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及

び評価について （教育総務課）

事務局説明…教育総務課長 資料１を基に説明

教育総務課長…現在事務作業の段階ではありますが、知見者につきまして、昨年同様文

部科学省の国立教育政策研究所教育政策・評価研究部長の葉養正明氏、関

東学院大学法学部専任講師の鈴木みゆき氏、小田原市ＰＴＡ連絡協議会か

ら１名の推薦をいただけるようお願いをしております。

（質疑・意見等なし）

和田委員長…先ほど非公開とすることにいたしました議案以外の議題は終了いたしまし

たが、事務局からその他何かありますか。

教育総務課長…二点ほどございまして、一点目として今年度につきましては、和田委員

長に全国教育委員会連合会・関東甲信越静教育委員会連合会・神奈川県教

育委員会連合会で役員になっていただいております。４月１５日から毎週

のように会議に出席していただいております。また、教育長につきまして

も、全国都市教育長協議会や関東地区都市教育長協議会等に出席していた

だいております。今後ともよろしくお願いいたします。二点目は、６月の

議案に提出させていただきますが、小田原市立千代小学校の北棟校舎の整

備につきましては、以前からご説明させていただいておりますとおり、平

成２０年度から開始した校舎リニューアル事業として、多目的室、図工室、

家庭科室からなる、鉄筋コンクリート造り３階建ての北棟を増築いたしま
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す。現在、工事請負契約の締結に向けて事務を進めており、市議会６月定

例会で議決を求める予定です。来月の教育委員会定例会で、詳細な工事請

負契約の締結に関する報告をいたしますので、ご承知おきください。

（質疑・意見等なし）

教職員担当課長…それでは私から、小田原市長あてに要請書が提出されましたので、情

報提供をさせていただきます。ただいまお配りいたしました資料は、西湘

地区教職員組合から、小田原市長宛に「３０人以下学級実現、教員賃金改

善、義務教育国庫負担制度拡充に係る要請書」が提出されました。要請の

内容から、所管が教育委員会ということですので、教育委員の皆様に資料

提供という形で対応させていただきます。なお、市議会宛に、ほぼ同様の

内容で陳情書が提出されておりますので、６月の厚生文教常任委員会で陳

情が諮られる予定であります。つきましては、６月議会終了後に、その結

果をご報告させていただくことになります。では、今回の要請書の内容に

ついて、簡単にご説明いたします。現在、学級編制は４０人以下となって

おりますが、保護者アンケートの結果や、少人数学級の推進等が、昨年度

行われた総選挙の際の各党のマニフェスト等に位置づけられたことから、

３０人以下学級を実現すべきであるという要請が１点目です。もう１点は、

三位一体改革により、義務教育費国庫負担制度のうち、主に教員へ支払わ

れる給与負担ですが、これまでの国負担割合が２分の１であったものが３

分の１に引き下げられたことによって、自治体財政（県）を圧迫している

こととなり、教育の機会均等と水準維持向上のためにも、国負担割合を２

分の１へ戻すべきであるという要請です。そのことを、国の関係機関へ働

きかけてほしいとの内容であります。説明は、以上です。

（質 疑）

桑 原 委 員…この国に働きかけてほしいという要請について、何か教育委員会としてす

るのでしょうか。
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教職員担当課長…教育委員会そのものに対しての要請書ではなく、市に対しての要請で

あり、市議会宛にほぼ同様の内容で陳情書が提出されておりますので、６

月の厚生文教常任委員会で陳情が諮られる予定であります。

（その他質疑・意見等なし）

山 田 委 員…旧片浦中学校の利用について、先日ときめき国際学校の実行委員会があり

まして生徒の選考会をいたしました。例年事前研修を塔ノ峰の青少年の家

で実施しておりますが、皆さんで検討した結果今回は旧片浦中学校で、

２４名程度の生徒さんと実行委員の皆さんで宿泊研修をさせていただく

ことになりましたのでご報告させていただきます。

教育総務課長…有効にお使いいただければありがたいです。

桑 原 委 員…先日、学校給食食育講演会のご案内が届きましたが、お知らせが遅かった

ために日程調整ができませんでした。非常に伺いたいと思っていますので、

次回は参加できるようにしたいと思います。

学校教育課長…今回ご案内するのが、開催間際になってしまい申し訳ありませんでした。

次回はある程度早目にお知らせできるようにします。

桑 原 委 員…よろしくお願いいたします。

和田委員長…それでは、非公開とすることにいたしました議案第８号を審議いたします。

（６）日程第１ 議案第８号 平成２２年度６月補正予算について【非公開】

（学校教育課、教育指導課、生涯学習政策課）

（７）委員長閉会宣言
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平成２２年６月２２日

委 員 長

署名委員（山田委員）

署名委員（前田委員）


